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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження зумовлено необхідністю удосконалення 

методів управління витратами. В швидко змінних умовах зовнішнього 

середовища підприємства постійно перебувають у пошуках оптимальних та 

ефективних методів оптимізації витратами. Більшість традиційних методів 

орієнтовані лише на етап виробництва товару, але не враховуються витрати під 

час довиробничого та післявиробничого етапів. Отже постає проблема в 

дослідженні сучасних та виборі оптимальних методів управління витратами 

підприємства.  

На сучасному етапі ринкових перетворень оптимізація поточних витрат у 

процесі управління господарською діяльністю стає важливою домінантою 

вітчизняної економіки. Проблема управління поточними витратами є особливо 

актуальною для підприємств ресторанного господарства. Її теоретичне та 

практичне значення визначається тим, що витрати тісно пов'язані з усією 

виробничо-торгівельною діяльністю підприємства ресторанного господарства і, 

насамперед, з формуванням собівартості та цін на продукцію. У своїй 

практичній діяльності підприємства ресторанного господарства прагнуть до 

того, щоб знизити поточні витрати до мінімуму, а максимізуючи при цьому 

прибутки. Розмір витрат підприємства свідчить про те, яким чином на 

підприємстві використовуються ресурси та чи вірно вони розподіляються в 

його господарській діяльності. Витрати є найважливішим якісним показником, 

який дозволяє оцінити, на скільки успішно підприємство ресторанного 

господарства виконує завдання по розвитку товарообороту, покращенню 

культури обслуговування населення. 

Дослідження останніх джерел і публікацій свідчить, що методи 

управління витратами є однією з актуальних тем наукових досліджень, 

особливо у контексті стратегічного управління підприємствами. Серед 

науковців, які тривалий період публікують результати досліджень з 

удосконалення методології управління витратами, доцільно виділити таких 
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видатних зарубіжних економістів, як А. Апчерч, Д. Бримсон, Р. Гаррисон, Джай 

К. Шим, Джон К. Шанк, Р. Каплан, Б. Нідлз, Г. Фандель, Д. Хан, Ч. Хорнгрен, 

Дж. Фостер, та вітчизняних вчених П. Атамас, Ф. Бутинець, А. Гальчинський, 

С. Голов, В. Завгородній, О. Орлов, М. Пушкар, М. Чумаченко, М.О. Данилюк, 

Г.В. Козаченко, В.Р. Лещій, О.О. Орлов, Ю.С. Погорелов, Є.Г. Рясних та інші. 

 Метою дослідження є поглиблення теоретичних основ та розроблення 

практичних рекомендацій щодо удосконалення процесу управління витратами 

підприємства. Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення наступних 

завдань:  

- визначити природу і сутність витрат підприємства;  

- проаналізувати ринок ресторанних послуг;  

- розробити напрями зниження собівартості виробництва; 

Об‘єктом дослідження є ресторан «У Карася».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково методичних 

положень та практичних рекомендацій щодо оптимізації системи управління 

витратами підприємства.  

У процесі виконання кваліфікаційної роботи застосовувалися методи: 

метод теоретичного узагальнення (для визначення поняття «витрати»),  

порівняння (для характеристики методів управління витратами), метод пяти 

конкурентних сил М.Портера (для аналізу ринку ресторанних послуг України), 

метод UNIDO  (для обгрунтування доцільності запропонованого проекту заміни 

пакування). 

Запропоновані та обґрунтовані у роботі напрями оптимізації витрат 

можуть бути використані вітчизняними підприємствами ресторанного 

господарства.
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ВИСНОВКИ 

 

Зниження й оптимізація витрат є одними з основних напрямків 

удосконалювання економічної діяльності кожного підприємства, саме ці 

витрати в майбутньому перетворяться на прибуток, але кожне підприємство 

намагається їх оптимізувати. 

1. В роботі було визначено сутність витрат підприємства. Вони являють 

собою величину матеріальних, фінансових, трудових ресурсів, які було 

спожито підприємством в результаті здійснення господарської діяльності, 

спрямовану на отримання прибутку. Для визначення витрат у відповідності до 

цілей управління використовують різні методи, а саме: директ-костинг, 

стандарт-кост, таргет-костинг, кайзен-костинг, абзорпшен-костинг, АВС-метод, 

бенч-маркинг витрат, кост-кіллинг, СVР-аналіз. 

2. Аналіз ресторанного ринку України показує, що якщо наша країна 

продовжить розвиватися в напрямку досягнення європейського рівня життя, то 

підприємці, які вклали гроші в цю галузь, можуть готуватися до зростання 

доходів. На відміну від відвідувачів фаст-фудів, український ринок харчування 

поза домом сягатиме повного насичення ще довго. За проведеним аналізом 

впливу п‘яти конкурентних сил М.Портера найвпливовішою силою для став 

вплив діючих конкурентів, що потребує застосування ефективних засобів 

боротьби та підтримки: іміджу і репутації ресторану, високого рівня 

обслуговування клієнтів ресторану та доступних цін.  

3. За результатами аналізу управління витратами підприємства було 

запропоновано відійти від застарілих методів їх оптимізації, адже вони 

повністю не враховують всіх складових діяльності. 

Застосування методів бережливого виробництва та кайдзен філософії 

допоможе значно оптимізувати витрати підприємства та працювати більш 

ефективно. У зв‘язку з цим запропоновано проект впровадження нової 

технології виробництва біорозкладаючої упаковки з полісахаридів, що є 

достатньо дешевою та допоможе зменшити собівартість страв на доставку.  
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Було обґрунтовано ефективність еко виробництва пакування в ресторані 

«У Карася» як засобу зниження собівартості. Виходячи з розрахунку,   показник 

NPV проекту склав 731,2 тис. гривень, PJ = 2,14. Проект має термін окупності 

інвестицій 1,4 року .Все це дозволяє зробити висновок, що проект ефективний і 

його можна приймати.  

Впровадження проекту дозволяє знизити собівартість блюд на доставку 

та витрати підприємства загалом. Це робить ресторан «У Карася» більш 

привабливим для інвесторів та дає можливості для додаткового залучення 

коштів. 
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